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Circolare n. 12 del 24.03.2025 
 

OGGETTO: 

1. Elenco clienti per i quali si forniscono i dati. 
2. Prospetto dati ISA 2025 periodo d’imposta 2024. 
3. Prospetto dati IRAP 2025 periodo d’imposta 2024. 
4. Prospetto maxi-deduzione lavoro 120% - 130% ass.ni tempo indeterminato 2024. 
5. Prospetto contributi percepiti dai clienti nell’anno 2024. 

 
 
Considerando che il vostro Ufficio cura la parte fiscale e tributaria delle aziende da noi assistite per la 
parte relativa alla consulenza del lavoro, nell’ottica della reciproca collaborazione, ci permettiamo 
trasmettervi i seguenti dati utili per i prossimi adempimenti tributari. I prospetti costi 2024 INAIL e 
T.F.R. vi sono già stati inviati con la circolare n. 11 del 28 febbraio scorso. 
 
1) ELENCO CLIENTI: 

in questo allegato sono indicate le aziende per le quali si forniscono i dati. 
 

2) PROSPETTO ISA: 
contiene i dati del personale, da utilizzare per i clienti soggetti agli indici ISA. Lo studio non è in 
grado di sapere con certezza quali siano i regimi contabili adottati dai clienti comuni. È bene 
precisare ciò poiché alcuni di questi regimi non prevedono l’assoggettabilità agli ISA. Nel dubbio vi 
forniamo il dato per tutti i clienti comuni. Sarete voi a quel punto ad eliminare i prospetti superflui. 

 
3) PROSPETTO IRAP: 

contiene i dati del personale, da utilizzare per il calcolo e la determinazione dell’IRAP. 
 

4) PROSPETTO MAXIDEDUZIONE del LAVORO (Art. 4 D.Lgs 216/2023 – D.M. 25.06.2024):  
contiene i dati utili al calcolo della maxi-deduzione sul lavoro, spettante con riferimento a talune   
assunzioni a tempo indeterminato avvenute nell’anno 2024. L'agevolazione, come noto, spetta ai 
soggetti che hanno esercitato l'attività nel periodo d'imposta in corso al 31 dicembre 2023 per almeno 
trecentosessantacinque giorni. Non spetta a chi determina il reddito in base al regime forfettario né ai 
titolari di redditi che non sono classificabili né come reddito d’impresa né come reddito di lavoro 
autonomo abituale. Con specifico riferimento a tali ultimi due aspetti lo studio, non avendo 
sufficienti informazioni e così come ha fatto per i prospetti “ISA”, fornisce il dato per tutti i clienti 
comuni che in funzione delle altre condizioni previste (assunzioni 2024 e incrementi occupazionali e 
di spesa) rientrerebbero teoricamente nell’agevolazione. Anche in questo caso sarete voi a eliminare i 
prospetti superflui. 
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5) CONTRIBUTI PERCEPITI: 
contiene l’elenco dei soggetti che hanno percepito contributi nell’anno 2024, relativamente a pratiche 
curate dal nostro Studio. Sarà Vostra cura, pertanto, farvi recapitare dagli stessi (qualora non lo 
abbiano già fatto) le certificazioni e/o contabili loro trasmesse dagli Enti eroganti i contributi, 
affinché possiate procedere alle contabilizzazioni di legge. 

 
 
Quanto al dato contabile dei compensi erogati nel 2024 agli amministratori, si precisa che - ove non li 
abbiate potuti estrapolare mensilmente - potremmo fornirvi il dato riepilogativo annuale con apposito 
prospetto. 

 
 
Rimaniamo naturalmente a disposizione per ogni ragguaglio in merito, porgendo nell’occasione i più 
cordiali saluti.  
 
 

          
 
 
N.B. 
• L’assenza di taluni allegati evidenzia che i nostri clienti non sono interessati alle fattispecie in essi contenuti. 
• I dati IRAP e ISA vi potrebbero già essere stati inviati a seguito vostre precedenti richieste. 
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